

# 新民晚报

## 习近平同越共中央总书记苏林、越南国家主席梁强互致贺电 热烈庆祝中越建交75周年

据新华社北京1月18日电

天气:今天晴,多云  
最高13℃,最低3℃  
明天晴,多云  
最高15℃,最低5℃

### 星期六

2025年1月  
18  
农历甲辰年十二月十九

## 习近平电贺米拉诺维奇连任

### 开启中国克罗地亚全面合作伙伴关系新篇章

据新华社北京1月17日电

国内统一连续出版物号CN 31-0003  
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年  
·飞入寻常百姓家·

今日16版  
第22980期

## 习近平应约同美国当选总统特朗普通电话,愿推动中美关系在新的起点上取得更大进展

# 中美可以成为伙伴朋友相互成就

新华社北京1月17日电 1月17日晚,国家主席习近平应约同美国当选总统特朗普通电话。

习近平祝贺特朗普再次当选美国总统,指出我们都高度重视彼此互动,都希望中美关系在美国总统新任期有一个好的开始,愿推动中美关系在新的起点上取得更大进展。

习近平强调,中美两个伟大的国家都在

追逐各自的梦想,都致力于让人民过上更美好的生活。中美两国间拥有广泛共同利益和广阔合作空间,可以成为伙伴和朋友,相互成就,共同繁荣,造福两国,惠及世界。

习近平指出,作为两个国情不同的大国,中美之间难免会有一些分歧,关键是要尊重彼此核心利益和重大关切,找到妥善解决问题的办法。台湾问题事关中国国家主权和

领土完整,希望美方务必慎重处理。中美经贸关系的本质是互利共赢,对抗冲突不应是我们的选择。双方要本着相互尊重、和平共处、合作共赢原则,加强合作,多办一些有利于两国和世界的大事、实事、好事,让中美两艘巨轮沿着稳定、健康、可持续发展的航线不断前行。

特朗普感谢习近平主席的祝贺,表示很

珍视同习主席的伟大关系,希望继续保持对话沟通,期待尽快同习主席见面。美中是当今世界最重要国家,应保持长久友好,共同维护世界和平。

两国元首就乌克兰危机、巴以冲突等共同关心的重大国际和地区问题交换意见。

两国元首同意建立战略沟通渠道,就两国共同关心的重大问题保持经常性联系。

## 上海市政协十四届三次会议胜利闭幕

# 以团结凝聚力量 以奋斗谱写华章

### 陈吉宁龚正黄莉新应邀出席,胡文容主持,朱忠明代表中共上海市委表示祝贺

本报讯(记者 屠瑜)中国人民政治协商会议上海市第十四届委员会第三次会议圆满完成各项议程,昨天下午在世博中心胜利闭幕。

市政协主席胡文容主持闭幕会议。市政协副主席肖贵玉、陈群、金兴明、黄震、虞丽娟、吴信宝、寿子琪、钱锋、邵志清及市政协常委在主席台就座。

市委书记陈吉宁,市委副书记、市长龚正,市人大常委会主任黄莉新,市委副书记朱忠明应邀出席。

会议通过了政协上海市第十四届委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议;通过了政协上海市第十四届委员会第三次会议关于提案工作情况报告的决议;通过了政协上海市第十四届委员会提案委员会关于十四届三次会议提案审查情况的报告;通过了政协上海市第十四届委员会第三次会议决议。

胡文容在主持闭幕会议时说,这次会议是在全市上下深入学习贯彻中共二十届三中全会精神和习近平总书记考察上海重要讲话精神,推动上海进一步全面深化改革,在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用的重要时刻召开的一次重要会议。

(下转第6版)



上海市政协十四届三次会议昨天下午在世博中心胜利闭幕 本报记者 张龙摄

## 市十六届人大三次会议举行第二次全体会议

# 积极作为更好助力改革攻坚突破

### 陈吉宁朱忠明等任大会执行主席 黄莉新作市人大常委会工作报告



黄莉新作市人大常委会工作报告 袁婧 摄

本报讯(记者 姚丽萍)上海市第十六届人民代表大会第三次会议昨天举行第二次全体会议,听取市人大常委会工作报告、市高级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告。

大会执行主席是陈吉宁、朱忠明、黄莉新、郑钢淼、周慧琳、宗明、陈靖、张全、徐毅松、王观宝、朱勤皓、李萍、谈上伟、程绣明。

市人大常委会主任黄莉新作市人大常委会工作报告。她说,一年来,市人大常委会坚持以习近平新时代中国

特色社会主义思想为指导,在中共上海市委坚强领导下,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神和考察上海重要讲话精神,紧紧围绕“五个中心”建设重要使命,勇于担当作为、奋力开拓进取,各项工作取得新成效新成绩,推动上海人大工作迈上新台阶、开创新局面。全年共举行9次常委会会议,审议通过地方性法规23件;

(下转第7版)

## 中共中央批准 陈连兵任上海市委常委

本报讯 日前,中共中央批准:陈连兵同志任上海市委常委、常委,胡世军同志不再担任上海市委常委、委员职务。

## 新春 走基层

作为“入境游第一站”,上海迎来大批外籍游客

## 接住“流量” 实现“留量”

● 随着中国在签证政策领域大步迈进,特别是近两个月免签政策再次优化后,来自韩国、日本和东南亚地区的游客人数大幅增加。申城各大商家各显神通,努力将人气“流量”转化为销售“留量”

>>>详见第6版